



危难时刻，身边总有一种感动和温暖

# 的哥和交警爱心接力 一路绿灯护送重病婴儿去医院

昨天，一个刚出生20多天的男宝宝，牵动了南京爱心车队和交警的心。宝宝突发颅内出血，父母开车火速从徐州赶往南京救治。面对从没来过的南京城，年轻的父母还有些忐忑不安。欣慰的是，南京爱心车队和交警爱心接力，用25分钟、一路绿灯将孩子顺利护送到南京儿童医院救治。虽然宝宝的情况还不明朗，但南京的哥和交警的爱心，却在这个雨夜温暖了他们的心。

现代快报见习记者 徐岑 文/摄



孩子一家在医院重症室门口守候

## 感动 爱心车军队分两路抢时间

“我们是下午3点40分接到消息，有个徐州急送来的婴儿，到儿童医院抢救。4点多钟我们就到南京二桥收费站等了。”回忆起护送徐州宝宝就医的过程，南京中北爱心车队师傅张乃余告诉现代快报记者，为了抓紧每分每秒，他们兵分两路行动。两辆车到二桥等待接人，还有一位师傅唐新贵，到儿童医院提前挂号，办急诊、手术和住院手续。

张乃余和另一位师傅章鑫焦急地在二桥等候了近一个小时。“我一路上跟他们通话，告诉他们从哪条高速走，已经在等他们了，让他们安心。”5点多钟，终于接到了孩子。“那时候正是晚高峰，又下雨，当时真的很担心会堵车。”张师傅语气里还带着紧张，“结果，从玄武湖隧道出来，左

拐，一路绿灯，特别顺畅，25分钟，就把孩子送到了南京儿童医院。”平时，晚高峰，这段距离至少要40分钟。

这时候，医生、护士、急救车已经在院门口等着了。“孩子一来，就直接送到了抢救室。”张师傅表示，后来才知道，交警五大队知道了徐州宝宝的故事，也加入了爱心接力。“他们通过监控视频，看到我的车牌号，一路引导，还专门派了一位交警进行疏导，真的要感谢他们。”明明自己也做了好事，张乃余却夸起了别人。

张师傅说，这种事情，车队每年至少碰到四五起。“前些时间，安徽有个小孩肠子打结，夜里十一点多去高速口接的呢！跟人命相比，我们做的真是小事儿。”

## 探访 孩子仍在儿童医院抢救

妈妈紧挨着重症室的大门坐着，爸爸也半蹲着，发着呆。其他亲属，默默围在一起。重症室的大门一开，就齐刷刷地转过头去，紧盯着医生，然后露出焦急的眼神。昨天晚上7点半，现代快报记者到儿童医院重症室，看到了这样揪心的一幕。

“娃娃上个月28号出生的，还没满月呢。”妈妈一出声就哽咽了。爸爸朱某的眼眶也红红的：“上个星期二，孩子感冒了，一直咳嗽。担心他得肺炎，就把他送进了县医院。结果治了两天，突然发现孩子嘴部抽搐，医生查了说可能是颅内问题。前天夜里，孩子突然浑身抽搐，一检查，医生说是颅内出血，县里治不好，要往市医院送。”

心急如焚，爸爸把孩子转到

徐州市里的医院。“医生告诉我，只能保守治疗，以后，这孩子十有八九是要残疾了。我一听，心就咯噔一下，不愿意。医生就建议我们到南京儿童医院来救治。”怎么从徐州到南京来？成了难题。“南京这边没法派急救车去，徐州当地也没有专门送小孩的120急救车。”眼看着时间一分分过去，孩子抽搐得越来越频繁，孩子的伯父提出了自己开车送。“我们中午从徐州出发前，才告诉了孩子的奶奶，孩子的病情，就怕以后……”朱某说着，又哽咽了。“家里没人来过南京，人生地不熟，真是多亏了爱心车队。”

截至昨天晚上记者发稿时，孩子还在重症监护室抢救。家属表示，医生要先止血，还在拿治疗方案。

村支书孙子过生日  
发请帖给村民后续报道

## 纪委责令退还礼金 收了多少还在核实

兴化市大垛镇陈卞村村支书借孙子举办10岁生日之际，在村里广发请帖，村民认为村支书有借机收礼之嫌疑。昨天，消息经现代快报报道后，引发读者关注。记者再次采访获悉，纪委已要求村支书陈恒银，退还除了亲戚关系以外收受的所有礼金。

昨天下午，兴化市纪委党风政风监督室副主任周永美介绍，本着对党员干部从严要求的原则，纪委要求村支书陈恒银，退还除了亲戚关系以外收受的所有礼金。另外，因为陈恒银举办宴席前没有汇报，大垛镇纪委将根据情况，对其进行提醒谈话。当天宴请上到底收了多少礼金？陈恒银是否存在“借机敛财”行为？因为陈恒银本人向纪委提供的名单上人数众多，其汇报的数目与实际出的数额是否一致，还需要时间，与相关人员进行核实。

大垛镇纪委书记卢巧兰表示，纪委将会向部分村民了解情况，看红包是否退到位，如果发现没有退或者假退，将对当事人严肃查处。现代快报记者 尹有文

男孩上学途中失联 后续报道

## 失联男孩找到了

原来有人把他送到福利院

11月22日，现代快报报道了12岁少年小居走失、家人亲朋苦寻18天的消息。昨天，记者从常州警方获悉，这名走失少年找到了！原来，该少年在11月4日走失当晚就被好心人发现，送到了福利院。

“说是孩子找到了！”昨天上午，小居父亲杨秀门给记者打电话，兴奋地说道，“在儿童福利院，我们马上就去确认！”

昨天中午，记者跟随小居父亲杨秀门来到常州福利院，福利院的工作人员将一个男孩领到了办公室，正是小居！杨秀门上前一把搂住了小居。

原来，11月22日现代快报刊登了《上学途中走丢，12岁男孩失联18天》的报道，11月23日，福利院的工作人员正巧看了报纸，见文章中的照片跟11月4日送进福利院的小孩特别相似，他们还专门比较了一番后，便拨通了110。

“孩子是11月4日晚上被送进福利院的，由于他只能支支吾吾地说一些话，听不清具体说什么，沟通上有障碍，我们一直未能从他口中了解到有关家庭的情况。”工作人员说。

“我们还以为他在外面漂泊了十几天，可能没吃没喝，这么冷的天要被冻坏了，没想到，他走失的当夜就被好心人发现，送到派出所了！”杨秀门很欣喜。

现场记者注意到，小居一直紧紧拽住父亲的手。

发现小居的好心人周先生回忆了发现小居的经过。11月4日傍晚，周先生开车经过天宁区青龙西路时，突然，窜出来一个拖着行李箱的男孩。周先生差点撞上。周先生赶紧下车，男孩坐在了地上，什么话也不会讲。周先生赶紧报警！周先生很快发现这个孩子沟通上有问题。“他也说不清家庭情况。最后确定孩子可能是走失了，便由青龙派出所民警带回了派出所。当晚，青龙派出所便将孩子送到了儿童福利院。

现代快报记者 葛小林



# 七旬老汉昏倒路边 三位“准护士”现场救护



「准护士」在守护倒地老人 提供

## 发帖 三女孩救护倒地老人

“必须为三个可爱的女孩点赞！”近日，目睹了这温馨一幕的海门市中医院护士长金星宇，在微信朋友圈中表扬了姑娘们的爱心。据金星宇回忆，11月19日中午11点多，她从医院下班，途中经过海影新村时，突然听到身后传来异常的声响。“老爷爷，不要害怕，救护车马上就到了。”说话者的声音十分年轻。

金星宇本能地回头看去，发现三名学生模样的女孩蹲下围在一

起，一名满脸是血的白发老人躺在路边。这时，老人已经失去了意识，嗫嚅着握住几名女孩的手，艰难地发出模糊不清的音节。经询问，金星宇得知，几名女孩是当地卫校的学生，目前正在中医院实习。

“当时老人就仰着躺在地上，地上流了一大摊血。想问他家在哪儿，他也没反应。”20岁的葛佳怡告诉记者，事发当时她刚好下班，与钱秋雯、刘佳婷一起准备去吃饭。走到小区内一个路口时，她们发现了倒地老人。据她回忆，当时老人耳朵内也流了血，她们一开始担心是颅内出血。赶紧拨打

120急救电话后，几名姑娘拿出随身携带的餐巾纸，帮老人一点点擦去脸上的血迹，眉骨上的伤口露了出来，让她们安心了一些。

## 调查 老人患高血压，幸送医及时

“有人认识这位老先生吗？”在陪护这名老人时，葛佳怡和两位姑娘不时向路过的行人打听。终于，有一名路人认出了老人，帮忙通知了老人儿媳妇。看着老人在家人的陪伴下，被抬上救护车，这三个姑娘才安心地离开了事发地。而这时，她们的衣服上也已沾上了不少

血迹。“不论是谁经过，都会帮一把吧，尤其我们还是未来的护士。”葛佳怡腼腆地说。

而这些女孩当时并没有想到，自己这一善举，给了老人多大的帮助。金星宇告诉现代快报记者，后据她了解，这名老人姓袁，今年已经70多岁，之前得过中风，身患高血压多年。事发当天，老人拄着拐杖出门散步，不料昏倒在路边，幸好被及时送往医院。

由于老人随时有脑出血的危险，随后被留院观察。“要是救治不及时，后果可能会很严重。”金星宇说。